

拉萨在全区率先实现医保业务“全市通办”

涉及登记、查询、异地备案等14项事项



商报讯(记者 赵越)为大力推进与企业发展、群众生活密切相关的高频医保政务服务事项“跨区、市、县通办”，全面深化“放管服”改革，切实为群众办实事、解难题，拉萨市医疗保障局自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，积极在全区率先推动“全市通办”工作。打破事项办理的属地限制，打通业务审核链条和数据共享的堵点，有效解决了参保单位和群众办事“两头跑”“折返跑”的痛点、难点问题。

目前，拉萨市梳理的24项“全市通办”事项中，参保登记、变更登记、参保查询、异地备案等14项通办事项在全市范围内已实现无差别受理、同标准办理。满足参保单位和参保群众“就近、便利、高效”的办事需求，进一步提高拉萨市范围内医保办事便利度。

在“全市通办”打通之际，拉萨市医疗保障局制定下发了《关于试行开通14项拉萨市医保政务服务“全市通办”的通知》文件，建立了拉萨市医保通办标准，统一经办审核事项，

明确跨县区业务纸质档案整理、交办事宜。同时，安排专人对“全市通办”经办人员进行了专门培训，提升了经办人员业务技能。

记者从拉萨市医疗保障局获悉，14项通办事项包括单位参保登记、职工参保登记、城乡居民参保登记、单位参保信息变更登记、职工参保信息变更登记、城乡居民参保信息变更登记、参保单位参保信息查询、参保人员参保信息查询、参保人员个人账户一次性支取、出具《参保凭证》、异地安置退休人员备案、异地长期居住人员备案、常驻异地工作人员备案、异地转诊人员备案。“全市通办”后，在原经办模式的基础上实现市域内市与县、县与县代办受理，其余事项和智能审核功能因医保信息硬件系统资源不足，暂按原模式办理，待系统资源充足后，另行通知试行。

下一步，拉萨市医疗保障局将持续优化和完善“全市通办”事项清单和标准，在条件成熟时，将剩余10项全市通办事项全面落地。努力拓宽通办领域，引入银行网点、商保公司等第三方开设医保政务服务代办专窗，着力打造多渠道代办服务模式，营造更加高效便利的服务环境，助推医保服务质效再提升。



自治区医疗保障局工作人员验收查看“全市通办”工作。图由拉萨市医保局提供

集赞免罚！拉萨交警推出“柔性”执法举措

商报讯(记者 姜梦琳)“我在某某街道骑电动自行车未佩戴安全头盔，违反了交通法律法规，被交警现场查获。现需集赞免罚学习教育领免处罚的机会，点10个赞跟我一起文明守法出行！”最近，不少拉萨市民的朋友圈出现了这一段“真诚的自我反省”，而这正是拉萨市公安局交警支队采取“柔性”执法方式的实际举措之一。

1月1日中午，记者在拉萨市宗角禄康公园门口看到，拉萨市公安局交警支队城北大队的民警正在疏导交通，此时几位未按规定佩戴头盔的电动车驾驶人被民警拦下，并引导至公园门口的集中学习点进行简短的视频学习。市民扎西罗布告诉记者：“今天出门比较着急，忘记佩戴安全头盔。看了这些交通安全宣传视频，我认识到安全头盔的重要性，以后一定遵守道路交通法律法规，做到安全文明出行。”

城北大队民警罗桑布介绍，此次，拉萨交警实行的“柔性”执法方式，主要针对机动车违法停车、乘车人不系安全带、非机动车不戴头盔等轻微违法行为。“这几天，我们在人员比较集中的地方，设立视频学习点，让这些交通违法行为人通过观看视频，学习道路交通安全法律法规，增强交通安全意识。”罗桑布说，“另外，我们也会让交通违法行为人在微信朋友圈‘曝光’自己的交通违法行为，通过集赞的方式，倡议亲朋好友以此为鉴，自觉遵守交通法规，安全文明出行。”

记者了解到，元旦期间，拉萨交警牢固树立以人民为中心的执法理念，在持续开展交通违法行为专项整治行动的同时，秉承柔性执法、文明执法理念，针对轻微交通违法行为，采取“宣传+教育”的“柔性”执法方式，努力提升人性化执法水平，让交通管理在凸显“力度”的同时，释放执法“温度”，使广大群众切实感受到公安交通管理的新变化新风貌。“‘柔性’执法并不是放松对交通秩序整治的力度，而是通过宣传教育的方式，来推动城市交通文明意识的提升。”罗桑布说。

记者了解到，元旦期间，拉萨交警牢固树立

以人民为中心的执法理念，在持续开展交通违法行为专项整治行动的同时，秉承柔性执法、文明执法理念，针对轻微交通违法行为，采取“宣传+教育”的“柔性”执法方式，努力提升人性化执法水平，让交通管理在凸显“力度”的同时，释放执法“温度”，使广大群众切实感受到公安交通管理的新变化新风貌。“‘柔性’执法并不是放松对交通秩序整治的力度，而是通过宣传教育的方式，来推动城市交通文明意识的提升。”罗桑布说。




记录万家灯火
讲述百姓故事
传播雪域新风

2024《西藏商报》

开始征订啦!

订报送水

凡订阅全年《西藏商报》一份

赠送价值60元
永稻山泉水3桶

订阅10份
赠送40桶

水源地介绍：
拉萨市羊达乡邦普村
天然水源地自然保护区

官方统一服务电话：
0891-6161222

西藏永稻商贸股份有限公司

全年180元/份
征订热线
0891-6345790 | 13518976363

讲好西藏故事
我们一直在路上

地区订户可在当地邮局(所)征订
国内统一连续出版物号: CN54-0009
邮发代号: 67-20
西藏传媒集团有限公司